

# “虐待”公共自行车事件多发

## 首次发现警告教育，第二次就限制借车了



□记者 林诗舟 通讯员 毛敏尔 郁佳贇

骑在公共自行车上，来回反复往锁止器里撞。类似这样“虐待”公共自行车的行为越来越多发。

### 借车人拿锁止器“撒野”

5月13日下午5点47分，海曙翠柏菜市场门口一个自行车网点，一名学生模样的男子骑在自行车上还车的行为，被现场监控拍了个正着。市公共自行车服务发展有限公司的工作人员调出视频监控，发现当时该网点还有两名女士正在借车。

该男子骑在车上，将车头正对着锁止器的入口，然后径直往锁止器里冲。冲了一次，可能是没对准，车头并没有完全插入锁止器。男子退出来，骑在车上猛踩踏板，再次往锁止器里撞。这一次，终于撞进去了。而连续猛烈撞了两次，锁止器也被撞得摇摇晃晃。

该男子不管不顾，下车刷卡后，又骑上去要空踩。旁边两位女士听到声响，都朝他看过来。该男子可能发现了周围异样的眼光，便很快下车，离开了现场。整个过程，持续了30多秒。

在获悉视频信息后，工作人员第一时间联系上了骑车撞锁止器的男子，并面对面进行了教育和警告。据介绍，每个公共自行车网点，地下都铺设有电缆线，锁止器的位置都是经专业测量定位过的，一旦松动，很可能会影响到周边的锁止器，甚至会影响系统

稳定性而让整个网点瘫痪。

### 自带锁锁车最为频繁

随着全市租车量的不断攀升，不文明的租借行为时有发生。比如3月3日有人在鄞州二院网点乱涂小广告，5月6日镇海三江超市网点电动车鸠占鹊巢等。也有市民给自行车改换了个人坐垫，竟还有市民将小孩直接放在车篮里骑车带人。

其中最为频繁的不文明行为则是自带锁锁车事件。据公共自行车管理单位不完全统计，今年已处理市民自带锁锁车事件18起。

据介绍，目前每辆自行车的日周转率为6次，一旦有人锁车，至少会影响6个人正常租借。而这还只是理论数据，因为在东门口等热门网点，一旦一辆车被锁住1小时，至少影响到500人正常租借。

### 不文明借车行为将被约束

记者了解到，目前我市每个公共自行车网点都装有监控设备，租还时是否文明操作一目了然。且市民通过公交IC卡开通公共自行车租赁业务都采用实名制，这也为追踪不文明借车行为的事主提供了有效途径。

市城市客运管理局表示，今后对不文明借车行为，将跟个人信誉挂钩。经发现或举报核实后，这样的市民将被约谈警告教育。若第二次再犯，将列入公共自行车系统黑名单，今后将无法借用公共自行车。

## 何首乌能黑发 但大量服用会中毒

□记者 林诗舟 通讯员 刘扬 罗央清

近年来随着养生观念的增强，私自服用中药的市民增加了不少。市区几家大医院的肝病科等科室接诊过不少因为私自服用何首乌导致腹泻、肝损的患者。专家表示，何首乌是一味中药，本身有一定毒性，如果未经区分制首乌和生首乌，大量服用会出现中毒症状。

市第二医院中医科主任医师王军告诉记者，作为中药何首乌有两种，即没有经过加工炮制的生首乌和经过加工炮制的制首乌，两者相差极大。

制首乌一般用来补肝肾、益精血、乌须发等，所以用何首乌黑发是有依据的。但是黑发效果也因人而异，一般至少服用长达半年以上，才能有所改善。

而生首乌，一般是用来通便、促泄、解毒等作用。生首乌未经炮制，内含有卵磷脂及蒽醌衍生物，主要成分为大黄甙和大黄酚等，具有毒性，主要体现在肝脏损害和刺激肠道充血、引起肌肉麻痹等，所以不能生吃。如果市民干吃后，则会出现诸如头痛、恶心、呕吐、腹痛、腹泻、肢体麻木等中毒症状，严重者还可能会四肢抽搐、呼吸麻痹、肝脏受损等。



何首乌的块茎。通讯员 邬坤乾 摄

# 复地首个“蜂巢”项目落子京城 宁波湾头1号作品，复地江城国际即将入市

在京沉寂多年的复地回归公众视线。5月6日，复地集团通过公开拍卖以28亿元的总价拿下北京通州区运河核心区两块商业地块。

复地方面最新披露此举背后的战略意图：不仅激活复地在京深耕步伐，也标志着复地践行母公司复星集团提出的“蜂巢城市”战略获得实质性突破。

“蜂巢城市”战略，是复星集团基于对新型城镇化的深刻理解，于2013年提出了“产城一体”的组合模块开发方案。即除了解决城市基础建设的问题之外，更要提升城市的综合服务能力——将医疗、地产、金融、健康、文化等复星资源组合在一起的一体化开发模式。

### 复地回归，拉开深耕京城序幕

公开资料显示，北京通州区借鉴纽约曼哈顿、法国拉德芳斯副中心的规划经验，构建“一核五区”的空间格局，划分为文化、商务、医疗、创意等不同功能的六大板块。其中运河商务区作为副中心龙头板块，占地面积16平方公里，将以高端商务为主体，以创意发展为动力，以总部形态为特征，打造疏解首都中心城商务功能、提升消费功能等重要空间载体。

作为复星集团地产板块的旗舰平台，复地自1992年开始房地产开发和管理业务，位列2014年中国房地产百强企业20强，开发领域涉及住宅、商办综合体、产业地产等多元化业态。全国化战略推行多年，开发项目已遍及上海、北京、天津、武汉、重庆、成都、西安、长春、太原、大同、长沙、三亚、杭州、南京、无锡、宁波等16个城市。

### 成功破茧，“蜂巢”将是复地新战略核心

“复地今年的年度战略是‘蜂巢城市’，我们会将这个创新式的新型城镇化发展理念植入本次通州地块的未来开发中。”复地集团高层表示。

复星认为，当前的中国城镇化最终是以人为本城市化进程的全面升级，“蜂巢城市”战略顺应新一轮城镇化发展的方向，可以帮助各地建立和引入适合的产业，通过产业变革支撑当地经济发展，并促进就业，进而完善城市的各项功能。“蜂巢城市”理念就是将复星22年积累的丰富的产业资源和地产开发能力科学有效嫁接，进而打造新型城市建设模式。

复星集团作为中国领先的投资集团，22年来已在全球积累了产业整合、建设运营和配套服务的成功经验，投资领域遍及健康、文化、旅游、金融、物贸五大领域。

在医疗健康领域，复星旗下有复星医药、和睦家医院、养老服务等健康类企业；在文化产业领域，拥有豫园商城、法国地中海俱乐部、希腊Folli Follie、美国St.John、意大利Caruso等文化旅游企业和合作伙伴；在金融领域，旗下复星保德信、复星葡萄牙保险、德邦证券、永安保险等企业已完成了全牌照的金融产业布局；在物流商贸领域，复星拥有星泓资本，还投资了韵达快递等行业标杆企业。

五大板块的资源将被打通，成为蜂巢城市的组成部分，从而打造出一个具备复合功能，产城一体的新型社区乃至城区。

### 2013年进军宁波，湾头1号作品即将亮相

依托复地集团强劲的企业实力，2013年复地进军宁波市场。从上海到宁波，从黄浦江到宁波湾头核心区，复地战略布局全中国。湾头位于宁波三江口北侧，距三江口3公里，是宁波市实施“中提升”战略的重要区块。以绿色为背景，以水为基调，湾头将是商务、旅游、娱乐、购物、健身、居住等复合功能于一体的休闲商务区——城市RBD。

复地湾头项目，即复地江城国际位于湾头核心区，地块容积率约1.7，两面亲水外，同时北面一路之隔即为滨江公园与壮阔姚江湾。内外两重水景，三面亲水，再加“九岛一心”顶级城市规划，与规划中万象城为邻，自然生态与都会繁华在此融合共生，构成了江城国际的稀缺未来。项目主力户型约90—140平方米，预计上半年开盘。

已荣居中国房地产开发企业综合发展10强的复地，与湾头这一代表宁波城市未来名片的这次相遇，可谓真正意义上的强强联合。多年来复地始终坚持为城市新兴中产阶层打造高性价比的生活、工作、休闲空间，加之“蜂巢城市”战略的全面启动，居住之外，业主更将全面享受复星旗下资源，也必将为宁波带来全新的地产附加值理念。

余三军